



## "Узбекистан - пример для государств, стремящихся создать надежную демократическую систему"

1

Хотелось бы отметить предоставленные законодательством страны дополнительные гарантии независимости ЦИК, обеспечивающие еще большую демократичность и прозрачность ее деятельности.

Считаю, что динамичный экономический рост Узбекистана является ключевым фактором укрепления стабильности и социального партнерства в обществе. Ваша страна может служить примером для многих государств, стремящихся создать надежную демократическую систему.

**Антонио Алонсо Маркос, профессор Университета Сан Пабло (Испания):**

- Думаю, во всем мире понимают важность выборов Президента Узбекистана, которые имеют огромное значение для консолидации достигнутых страной за годы независимости результатов и укрепления предпосылок на пути к новым успехам.

Уверен, что узбекский народ проголосует за достойного кандидата, который выведет страну на новый уровень, обеспечит дальнейшее социально-экономическое развитие, а также укрепит ее безопасность и стабильность. В этой связи предстоящие выборы являются значимым событием не только для Узбекистана, но и всей Центральной Азии.

**Удо Фолькер, независимый консультант компании CLAAS (Германия):**

- Я хорошо знаком с Узбекистаном, его экономикой и политическим развитием, активно участвуя в работе германско-узбекского экономического форума.

Предстоящие выборы Президента являются важной составляющей политической жизни не только Узбекистана, но и всей Центральной Азии в целом, поскольку ваша страна играет ключевую роль в сохранении стабильности в регионе.

Уверен, что 4 декабря выборы пройдут успешно в соответствии с демократическими принципами и международными стандартами, так как Узбекистан располагает всеми правовыми и техническими возможностями для организации предстоящего мероприятия на высоком уровне.

Надеюсь, что выбор, сделанный вашим народом, будет способствовать дальнейшему развитию республики, прошедшей за годы независимости колоссальный путь развития под непосредственным руководством Первого Президента Ислама Каримова.

**Роберт Блум, президент Дипломатического круга Женевы (Швейцария):**

- Избирательная кампания, проводимая в Узбекистане в услов-

**■ Национальная политика защиты прав потребителей заняла прочные позиции в социально-экономических преобразованиях, проводимых в Узбекистане. Благодаря этому с каждым годом повышаются правовая грамотность населения, потребительская культура. О работе в этом направлении рассказывает начальник управления по защите прав потребителей и регулированию рекламного рынка Госкомконкуренции Узбекистана Дильшод АЗИМОВ.**

- За годы независимости в нашей стране сформирована прочная законодательная база, гарантирующая защиту прав и законных интересов потребителей. Она регулируется законами Республики Узбекистан "О защите прав потребителей", "Об обращении граждан", "Об охране здоровья граждан", "О качестве и безопасности пищевой продукции", "О товарных знаках, знаках обслуживания и наименованиях мест происхождения товаров", "О сертификации продукции и услуг", "О стандартизации", "О метрологии" и другими.

Чем динамичнее развивается потребительский рынок, тем активнее и грамотнее становятся потребители. Они умело отстаивают свои интересы, стали гораздо внимательнее при выборе про-



■ Частное предприятие "Хатирчи пилла хазинаси" Хатырчинского района Навоийской области способно перерабатывать 60-65 тонн коконов в год.

- На предприятии, оборудованном современными станками стоимостью около 95 тысяч долларов, из промышленного сухого шелка-сырца изготавливается качественное шелковое волокно, - говорит руководитель предприятия Учкун Маманов. - Большинство из более

чем 20 работников коллектива - выпускники Хатырчинского профессионального колледжа легкой промышленности.

На предприятии, которое на данный момент производит продукцию для внутреннего рынка, до конца года намечено наладить ее экспорт.

**Фото С. Аслонова (УзА).**

Навоийская область.

### Курсом реформ

## В приоритете - экспорт

■ Чуть более трех лет прошло с момента организации Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства при Национальном банке внешнеэкономической деятельности. Он был создан в соответствии с постановлением Первого Президента нашей страны Ислама Каримова "О дополнительных мерах по поддержке экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства" от 8 августа 2013 года.

Фонд стал надежным помощником предпринимателей в поиске зарубежных партнеров, реализации готовой продукции и услуг на внешних рынках.

Активную работу в этом направлении проводят Бухарский областной филиал фонда. Благодаря его поддержке все большее количество субъектов предпринимательства становятся участниками внешнеэкономической деятельности. Он помогает в расширении взаимовыгодных деловых связей, увеличении объемов экспорта готовой продукции и услуг. По итогам прошлого года Бухарский областной филиал фонда оказал помощь 80 субъектам предпринимательства в экспорте готовой продукции и услуг на 11 миллионов долларов. За девять месяцев этого года объемы экспорта, осуществленного почти 50 предпринимателями, уже превысили 63,7 миллиона долларов. Среди деловых партнеров бухарских предпринимателей - коллеги из разных стран.

Большим спросом пользуется продукция текстильной промышленности. На эту отрасль приходится значительный объем экспорта. Продукция таких предприятий, как ИП "ДЭУ текстиль Бухара", СП "Текстиль спектрум", "Корлорс", ООО "Имидж текстиль", "Шарофат инвесттекс", "Росстекстрой" и много-

гих других широко востребована на внешнем рынке.

- Предприятие занимается производством хлопчатобумажных тканей различных расцветок, - говорит руководитель ООО "Имидж текстиль" из Ромитанского района Бозор Норов. - Наша продукция пользуется большим спросом не только на внутреннем рынке, но и отправляется за рубеж. Ежегодные объемы внешних поставок достигают двух миллионов долларов. В расширении географии экспорта, поиске новых партнеров большую помощь нам оказывает Бухарский областной филиал фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Благодаря этому мы обрели новых партнеров в Российской Федерации и Казахстане, значительно увеличили объемы поставок.

Для дальнейшего развития промышленного потенциала региона работники фонда изучили состояние 158 предприятий. На 18 из них, имеющих значительный экспортный потенциал, уже налаживаются контакты с зарубежными партнерами. 12 предприятий установили взаимовыгодные связи и заключили договоры не только по экспорту текстильной и швейной продукции, но и других промышленных товаров и про-

довольствия, а также сельскохозяйственной продукции на 2,4 миллиона долларов.

Проведенные маркетинговые исследования фонда выявили большой спрос зарубежных партнеров на плодовоощущенную продукцию. Особенно высока потребность в барабанных и сухофруктах. Исходя из этого ряд субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, фермерских хозяйств, специализирующихся на переработке овощной продукции, заключили взаимовыгодные связи с зарубежными партнерами.

Организация встреч и "круглых столов" с участием субъектов малого бизнеса, содействие в поездках на международные ярмарки и выставки, проводимые в нашей стране и за рубежом, - основные направления деятельности фонда. Бухарские предприниматели активно участвуют в таких мероприятиях, демонстрируя высокий экспортный потенциал. В ходе их проведения заключены выгодные договоры, обеспечивающие дальнейшее повышение экспортного потенциала региона.

- До конца этого года 25 предпринимателей побывают на международных выставках и ярмарках, - говорит руководитель Бухарского областного филиала фонда Абуларус Рахабов. - Наша цель - поиск новых деловых партнеров, повышение конкурентоспособности готовой продукции и услуг.

**Карим Абдурахимов.**  
Соб. корр. "Правды Востока".  
Бухарская область.

### За строкой закона

## Интересы потребителей

■ Правонарушений в этой области. Госкомконкуренции и его территориальные органы проводят широкую просветительскую работу с населением и ведут активную пропаганду системы защиты прав потребителей. Специалисты управления направляют усилия на повышение правовой и адресной защиты, разъясняют населению действующие нормы законодательства путем проведения дней открытых дверей, методических семинаров, лекций, выступлений специалистов в СМИ.

За девять месяцев этого года в Госкомконкуренции и его территориальные органы от потребителей поступило 4850 обращений - более than на тысячу больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Анализ показывает, что, несмотря на положительные тенденции в сфере коммунальных услуг, число обращений по этому направлению занимает доминирующую позицию - 64,6 процента от общего числа. Среди дел, которые рассматривали, большинство касалось газоснабжения. Остальные затронули сферы тепло- и во-

доснабжения, эксплуатационные услуги (деятельность ТЧСЖ) и другие коммунальные вопросы.

В последние годы наблюдается уменьшение обращений граждан в сферах торговли, общественного питания, бытовых услуг, а также транспорта и связи, что обусловлено улучшением качества их работы, развитием конкуренции, улучшением бизнес-среды, а также повышением правовой культуры граждан.

Все поступившие обращения рассмотрены в установленном законодательством порядке и заявителям своевременно представлены ответы.

Так, из поступивших письменных обращений 90,4 процента решены в пользу потребителей. Вместе с тем из 1341 обращения через "телефоны доверия" по 830 - принятые конкретные меры, а по 511 - предоставлены соответствующие разъяснения в пределах компетенции Госкомконкуренции.

Участились случаи обращений по некачественному предоставлению населению природного газа, электроэнергии, в частно-

сти, по срывам поставок услуг, необоснованным требованиям и действиям газоэлектроснабжающих организаций, в основном по начислению абонентам задолженности. В результате потребителям произведены перерасчеты необоснованно взимаемой с них оплаты.

Для оперативного решения проблем в городских, районных филиалах газоэлектроснабжающих организаций и других коммунальных предприятий проходят дни приемов потребителей с участием специалистов территориальных органов Госкомконкуренции. Так, потребители газа, электроэнергии и других коммунальных услуг имеют возможность напрямую обратиться к нашим представителям по вопросам нарушения их прав для решения их вопросов на месте.

Через обращения граждан мы узнаем о тех или иных проблемах в различных сферах. Изучаем их, принимаем меры. Они же в свою очередь получают наши консультации, повышают свои правовые знания. В нашей стране применяются эффективные методы защиты прав в области потребления, но очень важно помнить, что успех их зависит от каждого из нас.

**Записала**  
**Джамиля Аипова.**

### Общественный контроль

■ В зале заседаний Сурхандарьинского областного совета объединения профсоюзных организаций в рамках "Программы действий на 2015-2016 годы по улучшению условий и охраны труда" прошел учебный семинар "Охрана труда и промышленная безопасность".

В нем приняли участие ответственные работники областных управлений государственных органов, учреждений, организаций, предпринимателей, профсоюзные лидеры и активисты.

На встрече отмечалось, что созданная за годы независимости нормативно-правовая база служит основой для регулирования отношений между работодателем и работником, а также защищает социально-экономических интересов работников различных отраслей экономики. Профсоюзы Узбекистана, осуществляя общественный контроль, вносят достойный вклад в защиту прав граждан страны.

- Одним из приоритетных прав человека в нашей стране является право на труд, оно закреплено в Конституции Республики Узбекистан, - отметил председатель областного совета объединения профсоюзных организаций Абдулкарим Ахмедов. - Особое место в этом вопросе занимает общественный контроль. Таким образом, совместными усилиями мы стремимся к совершенствованию системы охраны труда, уделяя особое внимание безопасности каждого специалиста на производстве.

Участники мероприятия в своих выступлениях рассказали о проводимой профсоюзами региона работой в этом направлении, связи с образцом национальной деятельности профкома АО "Жаркуроннефть". Также внимание слушателей привлек видеоролик о службах по охране труда и деятельности представителей в этом направлении.

### Права и гарантии

■ В Самаркандском областном совете объединения профсоюзных организаций проведен "круглый стол", посвященный разъяснению сути и значения законов Республики Узбекистан "О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан "О профессиональных союзах, правах и гарантиях их деятельности" и "О ратификации Конвенции Международной организации труда № 87 о свободе объединений и защите права на объединение в профсоюзы".

В мероприятии приняли участие представители партнерских организаций, ответственные работники отраслевых республиканских советов профсоюзов, руководители районных и городских советов отраслевых профсоюзов, а также председатели первичек.

Ответственные работники юридического отдела областного совета объединения профсоюзных организаций подробно разъяснили обсуждаемые вопросы и подчеркнули, что эти законы послужат дальнейшему укреплению прав граждан страны.

### Достигая новых вершин

■ В народе говорят: "Дорогу осидают идущий". Сами Шоумаров - один из тех молодых специалистов, кто может на собственном примере показать, как шаг за шагом можно добиться успехов в выбранной профессии.

Он - кандидат технических наук, автор научного проекта "Особенности проектирования энергоэффективных зданий на железнодорожном транспорте". Для объекта исследований Сайд предложил такое решение, как термообновление. Оно позволит сократить на 10-12 процентов расход электроэнергии на отопление помещений в зимний и на кондиционирование в летнем сезонах, а также открывает ряд других возможностей.

Другими актуальными именами Сайд Шоумаров делился и на научно-практических республиканских и зарубежных форумах, выступал автором более 30 научных статей, учебных и методических пособий. Для нынешних студентов Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта он - пример. Его талантченко и вместе с тем лидер первички строительного факультета вуза отметил жюри республиканского конкурса "Самый активный молодой специалист года", организованного Федерацией профсоюзов Узбекистана. Он стал первым в номинации "Самый активный молодой железнодорожник".

- Победа в конкурсе придала мне уверенности, - говорит С. Шоумаров. - А средства от полученного гранта на Форуме молодых специалистов, прошедшем в рамках республиканского конкурса, планирую направить на дальнейшее развитие научной работы.

### Отдохнуть с пользой

■ В нашей стране государственные и общественные организации проводят системную работу по обеспечению социальной защиты представителей старшего поколения. Федерация профсоюзов вносит свой достойный вклад в это благородное дело.

В санаториях профсоюзов введена система качественного оздоровления ветеранов войны и труда, и в каждой здравнице созданы специальные отделения со всеми необходимыми удобствами и условиями.

С начала этого года в санаториях системы профсоюзов отдохнули свыше 3400 ветеранов войны и труда. Для отдохнувших представителей старшего поколения разработана двенадцатидневная программа культурных мероприятий с экскурсиями по достопримечательностям и историческим местам нашей страны, посещениями театров, музеев, выставок.

**Юлианна Мороз.**  
(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

16 ноября - день создания ЮНЕСКО

# Сотрудничество во имя мира и добра

■ С первых лет независимости Узбекистан активно сотрудничает и стал членом многих авторитетных международных организаций, в том числе ЮНЕСКО.

Основной задачей этой организации в структуре ООН, содействующей обеспечению устойчивого развития, налаживанию межкультурного диалога, развитию науки, международного культурного информационного обмена, является объединение усилий для сохранения материального и нематериального культурного наследия человечества.

Первый Президент нашей страны Ислам Каримов отмечал: "В лице ЮНЕСКО мы видим уникальный международный институт, который служит генератором новых творческих подходов к решению важнейших гуманитарных проблем".

ЮНЕСКО была создана 16 ноября 1945 года. Узбекистан стал ее членом 29 октября 1993 года. В 1996 году в Ташкенте открылось представительство этой организации. В апреле того же года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов посетил штаб-квартиру ЮНЕСКО, что стало важным событием в истории австро-иранских отношений.

6-7 ноября 1998 года в Ташкенте состоялось заседание сессии Исполнительного совета ЮНЕСКО. На этом мероприятии, впервые проведенном на территории СНГ, была принята Ташкентская декларация "Культура мира и деятельность ЮНЕСКО в государствах-членах".

■ В Департаменте по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов при Министерстве юстиции состоялась пресс-конференция, посвященная деятельности Судебного департамента, внедрению современных информационных технологий в систему, а также задачам на перспективу.

На ней отмечалось, что в рамках поэтапно осуществляемых судебно-правовых реформ особое место занимает вопрос улучшения деятельности организованного при Министерстве юстиции в 2001 году специального полномочного органа - Судебного департамента. Постановления Первого Президента нашей страны Ислама Каримова о дальнейшем совершенствовании системы от 2006-2007 и 2012 годов обеспечивают базу для коренного преобразования работы судебных исполнителей. Приняты подзаконные и около 30 ведомственных актов, регулирующих деятельность Судебного департамента. Закон "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием исполнительного производства", принятый в 2009-м, обогатил ряд нормативно-правовых актов. В соответствии с нововведениями созданы отдел дознания и административной практики, секторы дознания. Для обеспечения широкого доступа судебных исполнителей к ИКТ-отдел и сектора информационного обеспечения и поиска имущества.

Благодаря этому значительно улучшились показатели работы. Так, за девять месяцев этого года в депоизвестие Департамента по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов рассмотрено 3 млн 305 тысяч исполнительных документов о взыскании 20,3 трлн сумов. По более чем половине

из них взыскана задолженность на сумму 8 трлн 157 млрд сумов, что почти на два триллиона сумов больше, чем за аналогичный период 2015-го.

Построены десять новых зданий для судов общего юрисдикции, еще 14 капитально отремонтированы и сданы в эксплуатацию. Для системы Судебного департамента построены десять новых зданий, четыре преобразились после капитального ремонта. На эти работы Фонд развития судов и органов юстиции выделил почти 23,5 млрд сумов.

В рамках широкого внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность органов юстиции разработана электронная программа "Е-иро", насчитывающая более пяти миллионов исполнительных актов. Создана возможность электронного обмена информацией между Судебным департаментом и Центральным банком. В поиске имущества задолжников наложен автоматизированный обмен данными с управлением по земельным ресурсам и государственно-му кадастру города Ташкента.

Посредством официального веб-сайта Судебного департамента граждане могут получить информацию о наличии или отсутствии временного ограничения на выезд за рубеж. Кроме того, здесь можно оставить обращение, узнать о днях приема руководства, выставленной на продажу недвижимости и автотранспортных средствах, вакансиях в системе, новостях в деятельности ведомства.

**Лола Ташходжаева.**

## Молодежь нового времени

# Стремление к полноценной жизни

■ На рабочем столе учителя младших классов Ленара Хайбулаевой среди методической литературы и учебных пособий особое место занимает маленькая тарелочка с семью камешками. На них акварельными красками нарисованы алые сераша, собаки и цветы - символы любви, преданности и красоты. Эти камешки особенно дороги молодому педагогу, так как рисунки сделаны ее первыми подопечными, с которыми она познакомилась на преддипломной практике в Ташкентской городской специализированной школе-интернате для глухих детей № 101 Мирзо-Улугбекского района столицы. Тогда, глядя на их вопрошавшие глаза и большое желание быть понятыми, девушка твердо решила посвятить свою жизнь детям с особыми потребностями.

О профессии логопеда-дефектолога Ленара Айдеровна узнала еще в школьные годы. Ей часто приходилось наблюдать за тем, как работает с детьми мама, более 40 лет посвятившая себя профессиям логопеда и сурдопедагога. Она терпеливо помогала избавиться ребятам от различных речевых дефектов, свободно общалась на языке жестов с глухими и слабослышащими людьми.

Позже девушка поступила на факультет дефектологии Ташкентского государственного педагогического университета имени Низами.

- Учеба на факультете была очень интересной и насыщенной, но наиболее значимым событием для нас, будущих специалистов, стала ознакомительная практика на первом курсе, которая проходила в ташкентских

учебных заведениях, образованных в области здорового образа жизни.

В 2003 году ЮНЕСКО объявила Десятилетие образования для устойчивого развития. В его рамках множество мероприятий было проведено в нашей стране.

Как практический результат этой благородной работы, разработанные нашими соотечественниками проекты "Управление водой и природными ресурсами" и "Создание оазиса в пустыне" были признаны одними из лучших проектов устойчивого развития 2009 года.

В рамках научных программ ЮНЕСКО реализуются проекты, направленные на сохранение биологического разнообразия и рациональное использование природных ресурсов, поддержку социального и экономического развития, развитие национальных ценностей. В нашей стране были созданы национальные комитеты по международным программам организации "Междунородная гидрология", "Человек и биосфера", "Биоэтика", "Управление социальными преобразованиями - МОСТ". Ученые Узбекистана участвуют в проводимых под эгидой ЮНЕСКО международных научных конференциях.

Результатом программы ЮНЕСКО "Шелковый путь - путь диалога" явилось открытие 5 июня 1995 года Международного института центральноазиатских исследований в Самарканде.

Ученые Узбекистана участвуют в проводимых под эгидой ЮНЕСКО международных научных конференциях.

■ В Департаменте по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов при Министерстве юстиции состоялась пресс-конференция, посвященная деятельности Судебного департамента, внедрению современных информационных технологий в систему, а также задачам на перспективу.

На ней отмечалось, что в рамках поэтапно осуществляемых судебно-правовых реформ особое место занимает вопрос улучшения деятельности организованного при Министерстве юстиции в 2001 году специального полномочного органа - Судебного департамента. Постановления Первого Президента нашей страны Ислама Каримова о дальнейшем совершенствовании системы от 2006-2007 и 2012 годов обеспечивают базу для коренного преобразования работы судебных исполнителей. Приняты подзаконные и около 30 ведомственных актов, регулирующих деятельность Судебного департамента. Закон "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием исполнительного производства", принятый в 2009-м, обогатил ряд нормативно-правовых актов. В соответствии с нововведениями созданы отдел дознания и административной практики, секторы дознания. Для обеспечения широкого доступа судебных исполнителей к ИКТ-отдел и сектора информационного обеспечения и поиска имущества.

Благодаря этому значительно улучшились показатели работы. Так, за девять месяцев этого года в депоизвестие Департамента по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов рассмотрено 3 млн 305 тысяч исполнительных документов о взыскании 20,3 трлн сумов. По более чем половине

из них взыскана задолженность на сумму 8 трлн 157 млрд сумов, что почти на два триллиона сумов больше, чем за аналогичный период 2015-го.

Построены десять новых зданий для судов общего юрисдикции, еще 14 капитально отремонтированы и сданы в эксплуатацию. Для системы Судебного департамента построены десять новых зданий, четыре преобразились после капитального ремонта. На эти работы Фонд развития судов и органов юстиции выделил почти 23,5 млрд сумов.

В рамках широкого внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность органов юстиции разработана электронная программа "Е-иро", насчитывающая более пяти миллионов исполнительных актов. Создана возможность электронного обмена информацией между Судебным департаментом и Центральным банком. В поиске имущества задолжников наложен автоматизированный обмен данными с управлением по земельным ресурсам и государственно-му кадастру города Ташкента.

Посредством официального веб-сайта Судебного департамента граждане могут получить информацию о наличии или отсутствии временного ограничения на выезд за рубеж. Кроме того, здесь можно оставить обращение, узнать о днях приема руководства, выставленной на продажу недвижимости и автотранспортных средствах, вакансиях в системе, новостях в деятельности ведомства.

**Лола Ташходжаева.**

генчским государственным университетом совместно с Бонским университетом в области здорового образа жизни.

В 2003 году ЮНЕСКО объявила Десятилетие образования для устойчивого развития. В его рамках множество мероприятий было проведено в нашей стране.

Как практический результат этой благородной работы, разработанные нашими соотечественниками проекты "Управление водой и природными ресурсами" и "Создание оазиса в пустыне" были признаны одними из лучших проектов устойчивого развития 2009 года.

■ В Департаменте по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов при Министерстве юстиции состоялась пресс-конференция, посвященная деятельности Судебного департамента, внедрению современных информационных технологий в систему, а также задачам на перспективу.

На ней отмечалось, что в рамках поэтапно осуществляемых судебно-правовых реформ особое место занимает вопрос улучшения деятельности организованного при Министерстве юстиции в 2001 году специального полномочного органа - Судебного департамента. Постановления Первого Президента нашей страны Ислама Каримова о дальнейшем совершенствовании системы от 2006-2007 и 2012 годов обеспечивают базу для коренного преобразования работы судебных исполнителей. Приняты подзаконные и около 30 ведомственных актов, регулирующих деятельность Судебного департамента. Закон "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием исполнительного производства", принятый в 2009-м, обогатил ряд нормативно-правовых актов. В соответствии с нововведениями созданы отдел дознания и административной практики, секторы дознания. Для обеспечения широкого доступа судебных исполнителей к ИКТ-отдел и сектора информационного обеспечения и поиска имущества.

Благодаря этому значительно улучшились показатели работы. Так, за девять месяцев этого года в депоизвестие Департамента по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению деятельности судов рассмотрено 3 млн 305 тысяч исполнительных документов о взыскании 20,3 трлн сумов. По более чем половине

из них взыскана задолженность на сумму 8 трлн 157 млрд сумов, что почти на два триллиона сумов больше, чем за аналогичный период 2015-го.

Построены десять новых зданий для судов общего юрисдикции, еще 14 капитально отремонтированы и сданы в эксплуатацию. Для системы Судебного департамента построены десять новых зданий, четыре преобразились после капитального ремонта. На эти работы Фонд развития судов и органов юстиции выделил почти 23,5 млрд сумов.

В рамках широкого внедрения современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность органов юстиции разработана электронная программа "Е-иро", насчитывающая более пяти миллионов исполнительных актов. Создана возможность электронного обмена информацией между Судебным департаментом и Центральным банком. В поиске имущества задолжников наложен автоматизированный обмен данными с управлением по земельным ресурсам и государственно-му кадастру города Ташкента.

Посредством официального веб-сайта Судебного департамента граждане могут получить информацию о наличии или отсутствии временного ограничения на выезд за рубеж. Кроме того, здесь можно оставить обращение, узнать о днях приема руководства, выставленной на продажу недвижимости и автотранспортных средствах, вакансиях в системе, новостях в деятельности ведомства.

■ В Ташкенте состоялся семинар-тренинг "Борьба с торговлей людьми - актуальный вопрос". Организаторы - Министерство внутренних дел Республики Узбекистан и Ташкентский городской социально-информационный центр "Истиблоли авлоа".

В работе семинара приняли участие сотрудники отделов профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних на местах Главного управления по предупреждению правонарушений МВД, представители сферы правоохранительных органов для борьбы с торговлей людьми, уполномоченные ведомства и организации предпринимают совместные меры по ее предупреждению и искоренению. Усиление сотрудничества между вневедомственными институтами по защите прав человека, государственных организаций и институтов защиты прав и интересов граждан, особенно несовершеннолетних,

предупреждении торговли людьми и борьбе с ней, реабилитации и реинтеграции пострадавших от этого зла.

Подчеркивалось, что в нашей стране приняты соответствующие нормативно-правовые документы для борьбы с торговлей людьми, уполномоченные ведомства и организации предпринимают совместные меры по ее предупреждению и искоренению. Усиление сотрудничества между вневедомственными институтами по защите прав человека, государственных организаций и институтов защиты прав и интересов граждан, особенно несовершеннолетних, ставших жертвами торговли людьми, установления причин и обстоятельств отсутствия контроля за детьми, предупреждения попадания в сети "работорговцев".

По окончании мероприятия участники сформулировали рекомендации и предложения по укреплению социального партнерства в противодействии торговле людьми.

■ В столице прошла республиканская конференция "Здоровое поколение - будущее страны", посвященная 20-летию организации медико-социального патронажа при Международном неправительственном благотворительном фонде "Соглом авлоуд учун".

В ней приняли участие специалисты и волонтеры организации, представители министерств и ведомств, ННО и журналисты.

Фонд "Соглом авлоуд учун" начал свою деятельность по инициативе Первого Президента нашей страны Ислама Каримова в 1993 году. Он активно участвует в реализации профильных государственных программ, взаимодействует с отечественными и зарубежными медицинскими учреждениями, оказывает всестороннюю поддержку социально уязвимым семьям и детям с ограниченными возможностями, популяризирует здоровый образ жизни.

ННО реализовало немало полезных проектов. В их числе предоставление медико-социальной патронажной помощи, в рамках которой особое внимание уделяется обеспечению доступности медицинских услуг, особенно женщин и детей, изучению медико-социальной и психологической атмосферы в семьях, содействию в решении проблем.

Для успешной координации деятельности организаций, входящих в систему патронажа, создан медико-социальный центр, а для полного охвата специализированной помощью жителей нашей страны, особенно проживающих в отдаленных районах, на местах работают 14 передвижных бригад медико-социальной помощи, которые обеспечивают современными автомобилями-амбулансами. Помимо углубленного медицинского осмотра пациентов, их специалисты поддерживают малообеспеченные семьи лекарствами и санитарно-гигиеническими средствами, одеждой и продуктами питания.

Здесь создана современная система по обслуживанию читателей. Читальный зал на 40 человек, печатная и электронная литература, компьютеры, подключенные к сети интернет, сканеры и принтеры - в распоряжении молодежи. Здесь постоянно проводятся различные духовно-просветительские мероприятия, направленные на повышение интереса к чтению, формирование культуры чтения.

■ Информационно-ресурсный центр академического лицей при Нукусском филиале Ташкентского педиатрического медицинского института располагает книжным фондом в более чем 20 тысяч книг.

Фото М. Хайбулаева.

Каракалпакстан.

Здесь создана современная система по обслуживанию читателей. Читальный зал на 40 человек, печатная и электронная литература, компьютеры, подключенные к сети интернет, сканеры и принтеры - в распоряжении молодежи.

Здесь постоянно проводятся различные духовно-просветительские мероприятия, направленные на повышение интереса к чтению, формирование культуры чтения.

■ Опыт и задачи

## Любимые мелодии родной страны

Цель начавшегося в Ташкенте II Международного музыкального конкурса "Она юрт оханглари" ("Мелодии родной страны") - популяризация национального музыкального наследия.

В конкурсе, организованном министерствами народного образования, спорта и культуры Узбекистана, международным благотворительным фондом "Соглом авло учун", Союзом композиторов Узбекистана, принимают участие молодые музыканты нашей страны, Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Афганистана и других государств.

В международном конкурсе "Она юрт оханглари" свои таланты демонстрируют учащиеся детских школ музыки и искусства, специализированных профессиональных образовательных учреждений нашей страны, а

также учащиеся образовательных учреждений зарубежных государств.

Конкурс значим тем, что знакомит молодежь с лучшими произведениями отечественных и зарубежных композиторов, способствует повышению музыкальной культуры, пропаганде национального искусства, выявлению молодых талантов и популяризации их творчества.

Международный конкурс начался с большой концертной программы с участием художественных коллективов образовательных учреждений музыки и искусства.

Н. Усманова.

Корр. УзА.

■ В Ургенче прошел VI фестиваль-конкурс хорового пения фольклорных ансамблей корейских культурных центров, организованный Ассоциацией корейских культурных центров Узбекистана и посольством Республики Корея в нашей стране.

Особые дружеские отношения и сотрудничество сложились у Узбекистана и Республики Корея в сфере культуры, науки и искусства. Подтверждение тому - прошедший в шестой раз фестиваль, задача которого - воспитание гармонично развитого поколения в духе патриотизма иуважения культурных ценностей нашей страны и других государств.

Открытие фестиваль-конкурса Чрезвычайных и Полномочных Послов Республики Корея в нашей стране Квон Ен У. Он отметил активно развивающиеся связи между нашими странами, выразил благодарность руководству страны за хорошо наложенное изучение корейского языка,

## Фестиваль дружбы

культуры и искусства, поблагодарил за теплую встречу жителей Хорезма.

В мероприятии приняли участие коллектива из Республики Каракалпакстан, Ташкентской области, Бухары, Самарканда, Хорезма.

Участники мероприятия народными песнями и танцами подарили присутствующим незабываемую атмосферу радости и дружбы.

- Народ Узбекистана - одна большая и дружная семья, - сказала председатель Юкоричирчикского районного корейского культурного центра Римма Югай. - В нашей стране в мире и согласии проживают узбеки, русские, татары, корейцы, представители других национальностей. Созданы все условия для изучения родного языка, культуры, сохранения

обычаев и традиций. Нынешний конкурс - это еще и укрепление связей между корейцами из разных уголков страны. А для представителей других национальностей - возможность познакомиться с нашей богатой культурой, послушать корейские народные песни.

По результатам конкурса первое место присуждено коллективу Хорезмского культурного центра, второе - Юкоричирчикского и третье - Бухарского областного культурных центров. Участники посетили исторические места, ознакомились с памятниками культуры и архитектуры древней Хивы.

**Латофат Саилханова.**

Соб. корр. "Правды Востока".

Хорезмская область.

## Яркие краски осени

■ Разные ткани, стили и неожиданные решения в создании коллекций современной одежды продемонстрировали дизайнеры Узбекистана и стран СНГ на прошедшем в столичном Центре национального искусства "Заргаулаг" фэн-шоу "Золотая осень". Организатор - Ассоциация модельеров-любителей и портных Ташкента в партнерстве с рядом организаций.



Цель проекта - демонстрация современных тенденций в отечественной и зарубежной индустрии моды, новых подходов в производстве эксклюзивной одежды и массовой продукции, ознакомление зрителей и специалистов сферы с инновациями в области текстильной и легкой промышленности.

В течение трех дней на модных показах осенне-зимнего сезона около 30 дизайнеров демонстрировали авторские коллекции "прет-а-порте", "от кутюр" и "масс-маркет" в направлениях детская, женская и мужская мода самых различных стилей - от классического, романтического, этнического до спортивного и casual.

В дни проведения фэн-шоу в Центре национального искусства "Заргаулаг" действовали выставка-презентация парфюмерных новинок, шоу-румы от участников показов и мастер-классы для специалистов, работающих в сфере индустрии моды. Впервые представлен новый онлайн-журнал о моде Узбекистана и мировых подиумах "Fashion ambassador".

Ия Серебряная.  
Фото Рашида Галиева.

## История и современность

■ В столице в арт-галерее "Zero Line" проходит выставка рисунков на ткани, выполненных в технике танка (тханка), когда-то широко распространенной на юге нашей страны.

Подобные работы, а также другие предметы искусства были найдены в городище Дальверзинтепа, Каратепа и других исторических памятниках будистского периода Центральной Азии.

На выставке представлены лучшие работы известных художников - М. Кагарова, Л. Ибрагимова, В. Ахунова.

Не менее интересным стал показ украшений из серебра, выполненных дизайнером и ювелиром Аленой Гуревич. Эти изделия - настоящие произведения искусства, удачный симбиоз ювелирных традиций Востока и современных технологий.

Вали Кадыров.

## "Магическая Словакия" в Самарканде

■ В Самаркандской галерее изобразительного искусства "Чорсу" Академии художеств Узбекистана открылась выставка-фотовыставка "Магическая Словакия" и вернисаж лучших графических работ словакских иллюстраторов, награжденных на Международной биеннале ВИВ в Братиславе с 1967 по 2013 годы.

В первой экспозиции представлено 30 фотографий, автором которых является известный словацкий фотограф Ладислав Стругар. В работах запечатлены разнообразные природные и городские ландшафты и пейзажи, исторические и современные архитектурные памятники Словакии, которые привлекают внимание посетителей своей красотой и яркими красками.

Вторая выставка представляет работы словацких художников-иллюстраторов детских книг. Все они участники биеннале в Братиславе, проводящейся под патронажем ЮНЕСКО и Международного совета по детской книге. За время существования биеннале (с 1967 года) словацкие иллюстраторы завоевали 28 наград. Их получили 17 художников-иллюстраторов. В экспозиции - широкий спектр визуальной художественной техники, уникальные композиционные разработки, концепции понятия иллюстраций, подходов к тексту и атмосфере рассказа художника, особые настроения.

Рахим Каюмов.

Заведующий научно-практическим музеем-лабораторией СамГУ.

## Реклама

### УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!



Банк «Асака» предлагает на выгодных условиях 28 видов вкладов в национальной и 14 видов в иностранной валюте. Вклады можно открыть в любом филиале банка. Телефоны: 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

## Банк «АСАКА»

в связи с объявлением 2016 года  
"Годом здоровой матери и ребенка"  
предлагает новый срочный вклад в национальной валюте:  
**«СОГЛОМ ОНА ВА БОЛА»**

Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Филиалы	Код	Телефоны	Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	371	120-83-13	Наманганский областной филиал	369	227-15-68
Автотранспортный филиал	371	120-39-95	Навоийский областной филиал	436	770-21-29
Шайхантаурский филиал	371	140-39-36	Зарабанский филиал	436	572-40-14
Юнусабадский филиал	371	221-80-67	Бухарский областной филиал	365	770-05-19
Сергелийский филиал	371	257-44-10	Бухарский городской филиал	365	770-11-27
Ташкентский областной филиал	371	120-84-13	Самаркандский областной филиал	366	233-65-47
Андижанский областной филиал	374	223-60-74	Афросиабский филиал	366	221-71-76
Асакинский филиал	374	233-21-99	Кашкадарьинский областной филиал	375	221-07-41
Фарҳадский филиал	374	226-96-63	Сурхандарьинский областной филиал	376	770-82-12
Ферғанский областной филиал	374	244-39-14	Каралпакский филиал	361	770-60-59
Маргиланский филиал	373	237-62-23	Хорезмский областной филиал	362	228-14-81
Алтыарынский филиал	373	432-19-80	Сырдарьинский областной филиал	367	225-44-03
Кокандский филиал	373	542-61-01	Джизакский областной филиал	372	226-43-11

Все вклады гарантированы Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

## Услуги лицензированы

www.asakabank.uz

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»  
объявляет конкурсные торги LUO/49/11-16/579  
«Поставка автомобиля "Mercedes-Benz S400 L 4Matic"»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных товаров в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- опыт работы в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс не менее 3 лет (2013, 2014, 2015 годы);
- суммарный оборот в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс за последние 3 (три) года (2013, 2014, 2015 годы) не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 30 ноября 2016 года) по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41.

E-mail: Uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте <http://lukoil-international.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за потерю или позднее прибытие, а также выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А. Последний срок представления предложений - 15.00 (время ташкентское) 16 декабря 2016 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## АО "SHODLIK GROUP"

(адрес: г. Ташкент, пр. Мустакиллик, 130.

E-mail: shodlik\_group@nuron.uz )

извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров 30 ноября 2016 года в 10.00 (время ташкентское) по адресу: г. Ташкент, ул. Корасув, 2.

Право участия в общем собрании имеют акционеры, зарегистрированные в реестре акционеров общества, сформированном по состоянию на 24 ноября 2016 года.

Оповещение акционеров общества о проведении внеочередного общего собрания осуществляется в соответствии с реестром акционеров общества, сформированном по состоянию на 11 ноября 2016 года.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение регламента внеочередного общего собрания акционеров общества.
2. Утверждение счетной комиссии.
3. О добровольной ликвидации АО «Shodlik Group».
4. О назначении ликвидатора.
5. О назначении ответственного лица за проведение процедуры добровольной ликвидации акционерного общества «Shodlik Group» в порядке и